



ISO 9001



ISO 27001



IQNet SR-10



Cro Cert

OPERATIVNI PLAN Vijeća za komunalnu prevenciju u Gradu Puli **ZA 2015.** **GODINU**

Pula, veljača 2015. godine

1. UVOD

Vijeće za komunalnu prevenciju u Gradu Puli (u daljnjem tekstu: Vijeće) radno je tijelo Gradonačelnika, osnovano na inicijativu MUP-a, u sastavu predstavnika policija, Grada Pule te vanjskih članova koji zastupaju institucije iz sustava zdravstva, socijalne skrbi, obrazovanja, pravosuđa te ostalih relevantnih institucija.

Rad vijeća temelji se na činjenicama da je sigurnost osnovno pravo svakog čovjeka i bitna komponenta kvalitete života te da je kriminalitet složen problem koji pojedine društvene institucije ne mogu riješiti samostalno.

Osnovni ciljevi planiranih preventivnih aktivnosti su smanjenje kriminaliteta i osjećaja nesigurnosti te poboljšanje ukupne kvalitete života u gradu Puli.

Zadaće Vijeća su: utvrđivanje i provedba programa prevencije kriminaliteta na području grada, procjena stanja kriminaliteta sukladno planiranom programu rada, razmatranje i predlaganje mjera za poboljšanje osobne sigurnosti građana i materijalnih dobara nadležnim tijelima, poticanje i razvijanje programa prevencije kroz partnerstvo i zajedničko djelovanje s tijelima javne vlasti, javnih službi, gospodarstva i građana, suzbijanje nasilja na javnim mjestima te u obitelji, delikvencije djece te zlouporabe alkohola i droge.

2. PROGRAM RADA VIJEĆA ZA KOMUNALNU PREVENCIJU GRADA PULE ZA RAZDOBLJE OD 2010. DO 2015. GODINE

Prvi saziv Vijeća, održan 2009. godine, utvrdio je Program rada za razdoblje od 2010. do 2015. godine na temelju provedene ankete kod predstavnika ključnih institucija.

Navedenim programom utvrđeno je pet sigurnosnih prioriteta na koje se treba usmjeriti preventivno djelovanje Vijeća:

- Zlouporaba opojnih droga i alkohola
- Vršnjačko nasilje
- Nasilje u obitelji
- Problemi ponašanja u prometu
- Vandalizam

Shodno navedenom, Vijeće donosi godišnje Operativne planove, a sredstva za provođenje istih osiguravaju se u proračunu Grada Pule.

3. OPERATIVNI PLAN ZA 2015. GODINU

Pri izradi Operativnog plana za 2015. godinu, osim prethodno donesenih okvira u sklopu Programa rada Vijeća, korišteni su podaci realizacije iz Izvješća Vijeća za komunalnu prevenciju Grada Pule za 2014. godinu.

Pored navedenog, koristila su podaci iz istraživanja provedenih na području mladih u Istarskoj županiji u 2012. i 2013. godini, podaci provedenog istraživanja od strane Zavod za javno zdravstvo Istarske županije - Analiza rizičnih ponašanja i konzumacije opojnih sredstava kod adolescenata u Istarskoj županiji u 2012. godini te istraživanje Ministarstva zdravlja i Ministarstva unutarnjih poslova koja su provedena u sklopu projekta „Zdrav za 5“ među učenicima VIII razreda osnovnih (alkohol) te I i II razreda (droge i igre na sreću) srednjih škola o njihovim navikama i stavovima u pogledu štetnosti konzumiranja alkohola, droga i igara na sreću.

Pored pokazatelja navedenih u istraživanju, Vijeće se u izradi Operativnog plana vodilo i sigurnosnim pokazateljima iz policijskog Izvješća o stanju sigurnosti na području Grada Pule

i to kroz prikaz glavnih parametra za ocjenu stanja sigurnosti odnosno stanju kriminaliteta (posebice teških krađa, krađa i razbojništva, teških tjelesnih ozljeda, zlouporabe droga, maloljetničkog kriminaliteta odnosno kazneno pravne zaštite djece i maloljetnika); javnog reda i mira te ostalih prekršaja (tučnjave, svađe i vike na javnom mjestu, prekršaji iz Zakona o zlouporabi opojne droge, Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji); prometa i prometnih nesreća.

Bitna pretpostavka uspješnosti kriminalno-preventivnih programa je multidisciplinarni pristup i uključivanje različitih subjekata. Zadaća Vijeća je objedinjavanje aktivnosti „heterogenih“ institucija na pojedinačnim projektima u homogeni tim. Prednost je različitost ideja u pristupu i viđenju problema do načina postizanja cilja. U rješavanju problema polazi se od temeljne aktivnosti djelatnosti i odgovornosti te od kadrovskih, stručnih i materijalnih resursa koje partneri u Vijeću imaju. Cilj multidisciplinarnog pristupa je smanjenje preklapanja pojedinih aktivnosti i programa kroz koordiniranu primjenu najbolje prakse i kroz optimalno korištenje postojećih ljudskih i materijalnih resursa.

Kroz operativni plan za 2015. godinu ostvarit će se:

- Bolja komunikacija, međusobno povezivanje i izbjegavanje konkurencije.
- Prevladavanje segmentiranih aktivnosti i podizanje razine organiziranosti u sklopu već postojećih programa kao što je „Pula – zdravi grad“ i „Grad Pula – prijatelj djece“.
- Bolji pristup informacijama relevantnim za ostvarivanje prioriteta.
- Usklađenje programa gradske uprave i javnih službi do državnih tijela.

4. AKTIVNOSTI OPERATIVNOG PLANA ZA 2015. GODINU

4.1. Podizanje razine informiranosti o problemima sigurnosti na lokalnoj razini.

Aktivnosti:

- 4.2. Obilježavanje prigodnih međunarodnih dana vezanih uz problem sigurnosti.

R.B.	PROGRAM	NOSITELJ	DATUM
1	NACIONALNI DAN SIGURNIJEG INTERNETA	VKP	09.02.2015.
2	SVJETSKI DAN NEPUŠENJA	VKP	31.5.2015.
3	MEĐUNARODNI DAN BORBE PROTIV ZLOUPORABE DROGA	VKP	26.6.2015
4	MEĐUNARODNI DAN BORBE PROTIV NASILJA NAD ŽENAMA	VKP	22.09.2015.
5	MJESEC BORBE PROTIV OVISNOSTI	VKP	15.11.- 15.12.2015.
6	MEĐUNARODNI DAN BORBE PROTIV ZLOUPOTREBE DJECE – SVJETSKI DAN PREVENCIJE ZLOSTAVLJANJA DJECE	VKP	19.11.2015.
7	MEĐUNARODNI DAN MLADIH	Savjet mladih/Grad Pula	12.8.2015.

Ostali međunarodni dani koje Vijeće podržava a koji se obilježavaju u sklopu projekata „Pula – zdravi grad“ i „Grad Pula – prijatelj djece“ su :

DAN U PLAVOM (01.03.2015.), EUROPSKI MJESEC PREVENCIJE RAKA DEBELOG CRIJEVA (28.02.2015.), DJEČJI KARNEVAL I MASKENBAL (veljača), SVJETSKI DAN ZDRAVLJA (7.4.2015.), DAN PLANETA ZEMLJE (22.4.2015.), MEĐUNARODNI DAN CRVENOG KRIŽA (8.5.2015.), MEĐUNARODNI DAN OBITELJI (15.5.2015.), HMZG (20.5.2015.), DAN ZAŠTITE OKOLIŠA (5.6.2015.), (23.3.-26.6.2015.), EU TJEDAN KRETANJA (16.9.2015.), SVJETSKI DAN SRCA (25.9.2015.), MEĐUNARODNI DAN DJETETA (6.10.2015.), DJEČJI TJEDAN (6.-11.10.2015.), ZA OSMIJEH DJETETA U BOLNICI (7.ili 9.10.2015.), MEĐUNARODNI DAN PJEŠAČENJA (15.10.2015.), SVJETSKI DAN HRANE (16.10.2015.) i MEĐUNARODNI DAN PRAVA DJETETA (20.11.2015.).

- 4.3. Informiranje o radu vijeća i realiziranih aktivnosti u putem priopćenja za medije i objavu na web stranice Grada Pule.
- 4.4. Stvaranje objektivne slike problema kroz prisutnost i tumačenje stručnjaka i involviranih institucija o jednoj tematici ili jednom događaju na radio i tv emisijama.

5. Planiranje i realizacija ciljanih aktivnosti iz područja zaštite djece i mladih od nasilja i ovisnosti

Aktivnosti:

5.1. Projekt „Razmisli pa klikni“

Udruga RODA provodi svoj prvi projekt sigurnog i odgovornog korištenja interneta „Razmisli pa klikni“, financiranog od Ministarstva socijalne politike i mladih putem Natječaja za prevenciju nasilja nad i među djecom i mladima u 2014. godini. Svrha projekta jest učiniti internet poticajnim i sigurnim alatom za djecu.

Partneri na projektu: Vijeće za komunalnu prevenciju u Grada Pule, Dom za odgoj djece i mladeži u Puli, Pulska filmska tvornica.

Prilog 1.

5.2. Projekt edukativnih predstava „PULA - reci drogi NE!“

Zadatak edukativne The/Arto predstave je prevencija zlouporabe droge među djecom i mladima na području grada Pule a sastoji od izvođenja edukativnih predstava za učenike sedmih razreda u 10 osnovnih škola.

Prilog 2.

5.3. Projekt „Zdrav za 5“

MUP je pokrenuo preventivni nacionalni projekt kojim će se i u školskoj godini 2014/2015 nastaviti sa predavanjima o ovisnosti i zloupotrebi alkohola, droga i igara na sreću u osmim razredima osnovnih škola i prvim razredima srednjih škola na području Grada Pule.

5.4. Obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti

Obilježavanje se provodi s ciljem upozoravanja cjelokupne javnosti na problem zlorabe svih oblika sredstava ovisnosti, a osobito droga, te se time nastoji potaknuti sve subjekte u društvu na aktivnu borbu protiv ovisnosti i zlorabe droga poduzimanjem zajedničkih aktivnosti za uspješno suprotstavljanje ovom ozbiljnom problemu današnjice.

Grad Pula u suradnji sa kampanjom Bježi-Via Istarske županije provoditi će sportsko edukativne manifestacije „Baci drogu u koš“ i "Život bez droge je prva liga", dok će se u osnovnim školama, učenicima VII razreda podijeliti brošure VKP-a „Neka droga **NE** bude tvoj izbor“.

5.5. Projekt „Bezalkoholni koncert“

Međunarodni dan mladih već se tradicionalno obilježava organizacijom bezalkoholnog koncertom za sve mlade zajednički organizirati će Grad Pula, udruga Institut Pula i Policijska postaja Pula. Na trgu Portarata uz muziku za mlade besplatno će se dijeliti sokovi i voda kao osvježenje. Glavni cilj je poslati poruku kako dobra zabava ovisi isključivo o dobroj volji i odluci da se zabavimo, a ne o konzumiranju alkohola.

5.6. Prijedlog Odluke o zabrani konzumiranja, nošenja i posjedovanja alkoholnih pića maloljetnim osobama na javnim površinama u Gradu Puli.

Razmatrat će se tekst prijedloga Odluke i posjetiti će se gradovi koji su donijeli slične Odluke kao što je Grad Rijeka, Grad Karlovac. Cilj posjeta je upoznati se sa konkretnim poteškoćama i prednostima u donošenju ali i u provođenju istih. Navedeni podaci biti će predmet rasprave VKP-a u smislu razmatranja mogućnost da se uputi prijedlog Odluke Gradskom vijeću na donošenje.

5.7. Predavanje za učenike Škole za turizam, ugostiteljstvo i trgovinu Pula

U organizaciji predstavnika MUP-a organizirao bi se jedan školski sat za učenike upisane u Program zanimanja - Prodavač, te bi se na taj način obilježio 1.04. Svjetski dan borbe protiv alkoholizma. Upoznali bi se sa zakonskim regulativama koje kontroliraju prodaju alkohola maloljetnicima.

5.8. "Zajedno za zdravo odrastanje – interaktivna predavanja za roditelje i tribine za učenike osnovnih škola"

Projekt je kreiran kako bi se učenicima osnovnih škola i roditeljima pružila edukacija iz područja prevencije ovisnosti o prihoaktivnim tvarima. Sadržajno je podijeljen u dva dijela: prvi dio programa su tribine za učenike osmih razreda osnovnih škola na području grada Pule. Tribine imaju za cilj djelovati na stavove mladih ljudi, ukazati na činjenice i mitove s kojima se često susreću kada se priča o ovisnosti, ukazati na potencijalna rizična ponašanja koja mogu dovesti do razvoja ovisnosti, te ojačati njihova pozitivna razmišljanja i stavove. Drugi dio programa odnosi se na predavanja roditeljima u istim školama, sa svrhom upoznavanja roditelja s vrstama psihoaktivnih

tvari i njihovim djelovanjem, epidemiološkim podacima o korištenju istih te razlozima zbog kojih mladi ljudi posežu za njima, kako bi se obitelj mogla suočiti i pravovremeno reagirati na eventualni problem zlouporabe psihoaktivnih supstanci. Naglasak predavanja stavljen je na promjene u razdoblju adolescencije, odgojne postupke, vlastite stavove prema uzimanju sredstava ovisnosti i prevenciju javljanja rizičnih ponašanja kod djece. Provodit će se u 10 osnovnih škola s područja grada Pule.

6. Planiranje i realizacija ciljanih aktivnosti sa ciljem podizanja razine osobne sigurnosti i sigurnost zajednice u cjelini

Aktivnosti:

6.1. Projekt „Zajedno sigurniji“

Projekt će se provoditi u pet Mjesna odbora: Monte Zaro, MO Centar, MO Veli Vrh, MO Šijana, MO Stari grad. Pored edukativnih radionica za roditelje u organizaciji Doma za odgoj djece i mladeži, educirali bi se građani volonteri od strane policijskih službenika PP Pula koji bi bili podrška Kontakt policajcima. Educirali bi se na način da prepoznaju i prosljede dalje informacije koje će biti potrebna za utvrđivanje činjeničnog stanja nekog događaja ili će biti početna informacija za pokretanje nekih postupaka. Temeljem raspoloživih podataka Policijska postaja Pula sačinit će se analizu stanja sigurnosti za Grad Pula koja će biti baza za prijedlog punktova na koje će se postaviti video kamere koje će pomoći u podizanju razine sigurnosti građana kao i pomoći pri rasvjetljavanju kažnjivih događaja. Partneri: Grad Pula - Vijeće za komunalnu prevenciju, MUP Policijska postaja Pula, Dom za odgoj djece i mladeži.

6.2. Projekt „Sigurnost u turističkoj sezoni“ - razne aktivnosti u cilju preventivnog djelovanja na građane u smislu podizanja razine samo zaštitnog ponašanja kako ne bi postali žrtve kaznenih djela (teških krađa, krađa provaljivanjem u kuće i stanove, vikendice, apartmane, krađe bicikla i džepnih krađa) tijekom turističke sezone

6.3. Projekt „Zaštitimo svoju imovinu“ - preventivne aktivnosti u cilju podizanja samo zaštitnog ponašanja građana i turista u cilju smanjenja broja kaznenih djela teških krađa i krađa u kuće i stanove u sklopu kojih aktivnosti se planira u organizaciji VKP održati Upoznati građane se Informativnim centrom za prevenciju Policijske uprave istarske koji je namijenjen savjetovanju građana o samozaštitnom ponašanju, mogućnostima tehničke i mehaničke zaštite kao i pružanju podrške žrtvama kaznenih djela.

6.4. Tradicionalni posjet delegacije MUP Policijske postaje Pula i Grada Pule Gradu Hannoveru u Njemačkoj. Nakon prošlogodišnjeg radnog sastanka u prostorijama Komunalne palače sa predstavnicima Policijske uprave Istarske i delegacijom iz PD Hannover, dogovorena je daljnja suradnja u smislu razmijene korisnih iskustava o dosadašnjem radu i djelovanju Vijeća za komunalnu prevenciju. Tradicija ovakvih sastanaka, koji su se pokazali korisnim alatom za daljnje



ISO 9001



ISO 27001



IQNet SR-10



Cro Cert

unaprjeđivanje rada vijeća za komunalnu prevenciju, traje još od 2002. godine, a suradnja Grada i MUP-a od 2009. godine.

- 6.5. Zajednička akcija policijskih službenika i komunalnog redarstva u cilju senzibiliziranja vlasnika životinja na odgovorno postupanje i ponašanje prilikom držanja i vođenja životinja, posebno pasa.

Klasa: 500-01/13-01/17

Urbroj:2168/01-05-02-DROC-15-37

Pula, 17.3.2015

ZAMJENICA GRADONAČELNIKA
Elena Puh Belci